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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Numero 875 del 11/10/2022 

Oggetto: PROGETTO URBANO DEL FIUME PESCARA. APPROVAZIONE 
IPOTESI PROGETTUALE. 

L'anno duemilaventidue il giorno undici del mese di Ottobre in prosieguo di seduta iniziata 
alle ore 13:27 in Pescara, nella sala delle adunanze della sede Municipale, previo invito si è 
riunita la Giunta Comunale.

Presiede l’adunanza il Vice Sindaco - Prof. Giovanni Santilli  e sono rispettivamente 
presenti ed assenti i seguenti signori:

Nome Funzione Presenza
Masci Carlo Sindaco Assente
Santilli Giovanni Vice Sindaco Presente
Del Trecco Isabella Assessore Presente
Albore Mascia Luigi Assessore Presente
Carota Maria Rita Assessore Presente
Di Nisio Nicoletta Eugenia Assessore Presente
Cremonese Alfredo Assessore Presente
Seccia Eugenio Assessore Presente
Sulpizio Adelchi Assessore Presente
Martelli Patrizia Assessore Presente

ne risultano presenti n. 9 e assenti n. 1.

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Carla Monaco.

Assiste il segretario Verbalizzante Gianluca Chiola designato per la redazione del verbale.

Il Presidente, accertato che il numero dei presenti è sufficiente per dichiarare valida la seduta, 
invita gli intervenuti a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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 LA GIUNTA COMUNALE

Vista la relazione allegata che costituisce parte integrante del presente 

provvedimento;

Visti i pareri espressi, ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, dal 

Dirigente del servizio interessato e dal Dirigente della Ragioneria, come da 

scheda allegata;

Premesso che:

 la Missione 9 “Sviluppo Sostenibile e tutela del territorio e dell’ambiente”, 

Obiettivo strategico 1.1.7 del DUP, prevede la realizzazione del Progetto 

Urbano del Fiume Pescara nelle annualità 2021-2023 (punto 1.1 del 

Programma di mandato “Mare e Fiume”;

 è in corso il processo “Contratto di fiume” che vede il comune di Pescara 

quale capofila dei comuni aderenti;

 nel PRG vigente il fiume è oggetto di un complessivo riassetto delle aree 

golenali finalizzato alla restituzione alla fruizione collettiva delle sponde fluviali 

e, a tal fine, in sede di attuazione occorre considerare le diverse caratteristiche 

degli ambienti che si susseguono sul lungofiume, garantendo la fruibilità delle 

golene attraverso la realizzazione di percorsi pedonali e ciclabili in prossimità 

delle sponde e di strutture rimovibili o galleggianti;

  i parametri urbanistico - edilizi sono quelli previsti nella sottozona F1 “verde 

pubblico – parco pubblico” disciplinata dall’articolo 50 delle NTA del PRG 

vigente e in particolare: sono consentiti insediamenti per la sistemazione del 

verde nonché la realizzazione di manufatti che ne integrino le funzioni, quali 

attrezzature per il gioco e per lo sport, spogliatoi, servizi igienici e chioschi e tali 

interventi possono essere realizzati e gestiti da enti e privati, anche 

indipendentemente all’acquisizione al patrimonio comunale, sulla base di una 

convenzione approvata dal Consiglio Comunale che regoli le caratteristiche e le 

condizioni d’uso, tra cui l’uso pubblico perpetuo delle attrezzature; sono 

ammesse le destinazioni d’uso di cui alle lettere b), d), e) ed f) dell’articolo 27 

delle NTA PRG vigente;
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Considerato che con delibera di Giunta Comunale n. 608 del 27.11.2020 

“Presa d'atto e approvazione programma di lavoro PROGETTO URBANO DEL 

FIUME PESCARA”, è stato approvato un Programma di lavoro in coerenza con 

il processo “Contratto di fiume” e con le destinazioni del PRG vigente sopra 

richiamate, secondo le seguenti azioni e modalità d’intervento:

 riqualificazione dei bordi urbani che lo costeggiano, e che hanno finora 

generalmente trascurato l’affaccio sullo spazio fluviale come condizione 

di qualità insediativa diffusa; 

 realizzazione dei sistemi di mobilità sostenibile e dei servizi che 

dovrebbero affiancarlo, creando un corridoio di naturalità e di verde 

attrezzato a servizio sia degli usi locali per il tempo libero e lo sport, sia 

dei territori urbani attraversati dal fiume;

 migliore sistemazione degli attraversamenti, pedonali e carrabili, che 

collegano riva destra e sinistra del fiume ricomponendo un’unica realtà, 

dove i passaggi costituiscono occasione di ricentratura e riconnessione 

del parco fluviale;

 organizzazione di specifiche polarità locali di servizi che possano fungere 

da attrattori per le diverse popolazioni interessate a diverso titolo all’uso 

dello spazio fluviale;

Preso atto del book progettuale realizzato dal Settore Sostenibilità Ambientale 

e Transizione Ecologica – Ufficio Transizione Ecologica e Valorizzazione del 

Mare e del Fiume da cui si evincono i seguenti principali interventi:

medio termine: giardino fluviale, spiaggia fluviale, attraversamenti di 

accesso al fiume con aree attrezzate, pista ciclo pedonale di progetto, 

pista ciclo pedonale lungo fiume esistente da riqualificare, attracchi di 

progetto, attraversamenti ciclo pedonali di progetto

lungo termine: spiaggia fluviale, aree per box e servizi in aree private

oltre interventi di piantumazione di alberi ed essenze;

Atteso che 
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 parte degli interventi previsti sono stati inseriti nell’allegato 5 - Piano 

d’Azione dell’accordo di programmazione negoziata APN del Contratto di 

Fiume, approvato con delibera di Giunta Comunale n. 689 del 

04/08/2022, esecutiva nelle forme di legge;

 per gli interventi privati si utilizzeranno strumenti e modalità di 

partenariato pubblico-privato eventualmente in variante al PRG vigente;

Sentito l’Assessore al Mare e Fiume, sig.ra Nicoletta Di Nisio;

Visto l’art. 48 del D.Lgs 267/2000;

Sulla base della puntuale istruttoria favorevole degli uffici competenti;

Con voto unanime favorevole, espresso nelle forme di legge,

DELIBERA

Per le motivazioni di cui in premessa, che qui si intendono integralmente 

richiamate,

 di prendere atto del book progettuale realizzato dal Settore Sostenibilità 

Ambientale e Transizione Ecologica – Ufficio Transizione Ecologica e 

Valorizzazione del Mare e del Fiume per il Progetto Urbano del Fiume 

Pescara;

 di prendere atto e approvare l’ipotesi progettuale “Progetto Urbano del 

Fiume Pescara” consistente in interventi a

medio termine: giardino fluviale, spiaggia fluviale, attraversamenti di accesso al 

fiume con aree attrezzate, pista ciclo pedonale di progetto, pista ciclo pedonale 

lungo fiume esistente da riqualificare, attracchi di progetto, attraversamenti ciclo 

pedonali di progetto;

lungo termine: spiaggia fluviale, aree per box e servizi in aree private
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oltre interventi di piantumazione di alberi ed essenze;

 di precisare che si procederà con partenariati pubblico privati, 

eventualmente in variante al PRG vigente, per gli interventi privati;

 di demandare al Settore Sostenibilità Ambientale e Transizione 

Ecologica – Ufficio Transizione Ecologica e Valorizzazione del Mare e 

del Fiume l'assolvimento degli adempimenti conseguenti al presente atto

 di precisare che il presente atto non comporta impegno di spesa né 

accertamento di entrata.

Indi, 

LA GIUNTA COMUNALE

Con separata votazione e con voto unanime palesemente espresso, nei modi e 

forme di legge, dichiara la presente immediatamente eseguibile.
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Del che si è redatto il presente verbale, che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto come appresso.

Il Segretario Verbalizzante
Dott. Gianluca Chiola

 IL VICE SINDACO 
 Prof. Giovanni Santilli  

 IL SEGRETARIO GENERALE  
 Dott.ssa Carla Monaco 


